

EL PUEBLO CÁNTABRO

FRANQUEO CONCERTADO

DIARIO DE LA MAÑANA

SANTANDER.-Año IV.-Número 957

(PARA EL PUEBLO CANTABRO.)

La mujer, el aseo y la salud

(CONTINUACIÓN.)

Quizá el más grave error de los muchos que nos dominan, es creer como axiomatico que el engrandecimiento del país depende exclusivamente del Estado y que los culpables de nuestra situación actual son los directores de la cosa pública. Yo no diré que tengamos al frente de la gobernación del país los hombres cumbres, que debiéramos ambicionar capaces con su talento, clarividencia y patriotismo, de hacer cambiar radicalmente la faz de los cosas; pero no debemos olvidar que es una verdad muy cruel, aunque indiscutible, aquella que, públicamente, dijo uno de nuestros más famosos políticos: «Cada país tiene el Gobierno que merece.» Debemos afirmar que el bienestar de un pueblo no es exclusivamente en la acción del Estado; para conseguirlo y para mantenerla es condición indispensable y base necesaria que todos y cada uno procuramos llegar a la solidaridad social, a la unidad de defensa y colaboración, a la laica conciencia.

Si las leyes sanitarias españolas no producen resultados más humanitarios, rescatando muchas vidas de esas que imbecilmente se pierden, es porque no se cumplen y no se cumplen, porque no hay la debida armonía entre las necesidades de una parte y por otra los adelantos, porque no hemos llegado al grado de cultura conveniente. No, no debemos echar toda la culpa sobre el legislador, ni al gobernante, la responsabilidad es de todos y acordémonos de que la común ignorancia e indolencia, nuestra incapacidad general, la falta de preparación para toda acción colectiva, entran por mucho, casi todo, en esta indefensión en que vegetamos.

No es posible negar que la Administración pública ha dictado leyes oportunas y sabias, ha formulado reglamentos, ha organizado campañas y ha nombrado personal que, con verdadera alegría, declaró es cada vez más competente; pero todo ese pensamiento oficial, supuso, con error profundo, que los pueblos estaban capacitados para aprovechar las reformas, y así vemos delegar en los Ayuntamientos y en los alcaldes una gran parte de la autoridad del Estado, concediéndoles la ley de Sanidad suficiente autonomía para que si la utilizaran se vieran atendida cuidadosamente la salud de las aglomeraciones humanas. «No facilita la dotación de agua potable a las poblaciones? No las guía y protege para alejar las inmiedades, los residuos han manos y todas las aguas sucias? No las indica cómo deben de cuidar de la salud colectiva como del supremo bien a que deben aspirar?

No es justo culpar exageradamente a los Poderes públicos; somos nosotros, todos, los que tenemos mayor responsabilidad, porque jamás pensamos, al elegir personas para ocupar los cargos públicos, ni para formar los organismos nacionales o locales, en quienes son los más aptos, si no en el que más conviene en el interés partidista.

Immediatamente después de llegar a Santander el alcalde, señor Gómez Collantes, se hizo nuevamente cargo del despacho de la Alcaldía, cesando en sus funciones de interino don Fernando Quintana, querido amigo nuestro.

Los planes para el hipódromo.

Dentro de siete u ocho días estarán terminados en la oficina de Obras públicas los planos para el hipódromo solicitados por M. Neuter, entrenador particular de don Alfonso, referentes a los terrenos del señor Alday y de la Albericia, los cuales serán remitidos inmediatamente a Palacio a la sanción de nuestro augusto Soberano.

VALORES PERIODISTICOS

Oposición y polémica.

Desde su cátedra de la Academia Universitaria Católica, de Madrid, viene el señor don Norberto Torcal desarrollando un curso de periodismo, bajo la forma de sucesivas conferencias.

En este curso, sola la conferencia puede servir para dar un curso de periodismo, porque el periodismo es un Arte, y no hay clases de Arte, aunque las haya de Dibujo y de Pintura. El señor Torcal comprendiendo de este modo su cometido de profesor de periodismo, había de éste y va analizando, con arreglo a un plan perfectamente lógico, los varios temas de la estructura periodística.

Anteayer trató de la oposición y la polémica periodística.

M. Sánchez Sarachaga,

Santander, enero de 1917.

LA CONFERENCIA DE CAMBO

Comentarios.

POB TELEFONO

MADRID, 27.—Todos los periódicos de Madrid publican amplios extractos telegráficos de la conferencia dada en el coliseo Albia, de Bilbao, por don Francisco Cambo; pero muy pocos son los que dedican comentarios a este acto.

E «Diario Universal» dice que los návicos, ante el temor de que se apruebe el proyecto de beneficios extraordinarios, buscan la colaboración de los regionalistas catalanes para dar la batalla al señor Alba.

A esta provocación debe de contestar el Gobierno, incutiéndose de la Marina mercante.

«Heraldo de Madrid» dice que los ami-

gos del Gobierno se muestran malhumorados por el discurso del señor Cambó, en el que da necio gala de una extraordina ria arrogancia, sobre todo al decir que tiene en su mano la suerte del Gobierno y de las futuras Cortes.

Afirmó que se trata de crear una liga de plutoquatas catalanas y vizcainas.

Dijo «La Epoca»:

Al salir del Consejo de ministros, uno de los consejeros de la Corona, manifestó a los periodistas que el Gobierno está dispuesto a oírlos y favorecerlos en cuanto sea posible; pe ro frente a los intereses particulares, se alzan los intereses generales del país.

«Mucho valen y representan los elementos congregados en la capital de Vizcaya, y el Gobierno está dispuesto a oírlos y favorecerlos en cuanto sea posible; pero frente a los intereses particulares, se alzan los intereses generales del país.

Por otra parte, el acto de Bilbao tiene un signo de amenaza, y ningún Gobierno digno puede supeditarse a ello.

Todo el contenido del programa que ha de presentarse a las Cortes, lo sera inmediatamente, y el Gobierno, en la nueva legislatura, no se dejará arrullar.

Lo que dice un ministro.

El órgano de los elementos adonde dice que el acto de Bilbao ha tenido verdadera importancia.

Agregó que el diario nacionalista vasco «Euzkadi» hacia temer que en el acto de ayer se diera una viva nota regionalista; afortunadamente no se ha confirmado ese temor, pues el señor Cambó, en su confiencia, sólo se ha ocupado de asuntos económicos. Catalanes y vizcainos constituyen los más importantes núcleos comerciales, y es natural que se unan para defendernos contra los ataques injustos que se quieren inferir a su clase.

El proyecto llamado de beneficios extraordinarios, que en mal tercio quiere apartar el Gobierno que va encamionado a defender los intereses nacionales, permite revolver todo un sistema que aparta a los ciudadanos del fisco.

Después pregunta al Gobierno si no cree que es una ligereza dar el más leve preaviso para que se ataque al Poder central en nombre de tal o cual región.

Por fortuna, vemos—agrega—que las cosas de «Euzkadi» han sido alzadas.

El señor Cambó ha expuesto su pensamiento en interés de todos, y lo ha hecho desde un punto de vista nacional. Nos felicitamos de ello. Eso nos permitirá discutir tan interesante tema.

Notas de la Alcaldía

Regreso del alcalde.

En el tren correo del Norte llegó ayer mañana a Santander, de regreso de Madrid, el alcalde, señor Gómez Collantes.

En la corte, fué presentado por este a Su Majestad el Rey el pliego de los terrenos de «Bella Vista», en Cabo Mayor, indicados especialmente para el emplazamiento del futuro hipódromo santanderino; mostrándose el Monarca complacido del proyecto, cuya realización entraña los proyectos de que se propone llevar al Parlamento.

A la salida.

A la una y cuarto en punto terminó la reunión ministerial. El conde dijo a los reporteros que se habían tratado asuntos de varias índoles, y que se había acordado reproducir en las primeras sesiones de Cortes los proyectos que no se habían podido aprobar en la anterior legislatura.

El señor Jiménez—siguió diciendo el presidente—habló de las gestiones llevadas a cabo para enviar naranja a Holanda, dando cuenta de un telegrama que había recibido, por el que se autoriza la exportación de 1.500.000 kilogramos.

Un periodista preguntó al señor Alba si era cierto que se nombraría al señor Pacheco para presidir un ministerio de Subsistencias, y el ministro de Hacienda explicó responder concretamente. Sin embargo, expuso su conformidad y defendió a don Basilio de algunos ataques que le han dirigido ciertos periódicos, manifestando que el señor Pacheco es un verdadero trabajador que está siempre al servicio de la patria.

El ministro de Estado dijo que acababa de recibir el telegrama contestación del embajador de Londres, refiriéndose a la exportación de la manzana a Holanda, e igualmente debidamente al señor Merry del Val.

El señor Gasset salió contentísimo, diciendo que había sido aprobado el expediente que llevó al Consejo.

Lo de París.

«El Liberal» de esta mañana habla de un probable ministerio de Subsistencias, del que será director el señor París.

«La Correspondencia» recoge la información y elogia grandemente al pro puesto.

Los proyectos del Gobierno.

En el Consejo de ministros han quedado, terminados los perfiles de casi todos los proyectos que han de ser presentados a las Cortes, a excepción de los presupuestos ordinarios.

Los dichos proyectos serán entregados a la Mesa del Congreso dentro de la misma proximidad.

Los de la mayoría.

El subsecretario de Gobernación ha recibido cartas de senadores y diputados de la mayoría, anunciando que el lunes se tratará en el Congreso la sesión preparatoria, bajo la presidencia del señor don Fermán de Marín de Riaza.

En la citada sesión se nombrará la Mesa de edad.

Una conferencia.

A última hora han conferenciado el señor Torcal con el obispo de Romanones, tratando de los debates parlamentarios.

Seguramente la sesión del lunes será presidida por el señor Aurora Bonart.

La apertura de la legislatura.

Pasado mañana asistirá el Gobierno en pleno, de uniforme, a la apertura de la nueva legislatura en el Senado.

Después asistirá a la del Congreso.

Ellos no han sido.

Los señores Zorrilla y Arribalzaga, director y subdirector de Obras públicas, han dirigido una carta a los periódicos, rogando que hagan constar que ellos no han sido los autores de la carta publicada en «El Debate» y dirigida al señor Ciricio Ventallo.

Firma de Marina.

El Rey ha firmado los siguientes decretos del ministerio de Marina:

Ascendiendo al empleo de auditor de la

para nosotros. Condensando en pocas palabras el señor Torcal su doctrina, viene a decir así:

«En cuanto a la polémica entre periodistas y periodistas católicos debe ser en absoluto condenada, como conducente únicamente a producir desdén, desacuerdo y descrédito, a ocasión de visiones y quebrantar el espíritu de unión y amistad, que siempre debe resplandecer en nosotros, recordando que, para arreglar nuestras diferencias, cuando existan, debe recurrirse a los medios que el mismo Evangelio nos propone, y es especialmente a las autoridades legítima mente establecidas.»

La norma es clara y nos parece que ningún periodista católico puede rechazarla.

Después de la escala de los correos de Nueva York.

Con motivo de las quejas recibidas de que se ponían reparos a los viajeros y mercaderías que con destino a nuestro puerto, embarcaban en Nueva York en los buques de la Compañía Transatlántica, por el Circulo Mercantil e Industrial se expidió el siguiente telegrama:

«Marqués de Comillas.—Barcelona.

Círculo Mercantil e Industrial dirige a su presidente a usted para encarecerle, invocando su cariño a la Montaña, se ponga remedio a las quejas recibidas de que consignatoria Nueva York crea dificultades para eludirlos y cargarlos.

«Presidente Círculo Mercantil e Industrial.—Santander.

Ricibido su telegrama. Vapor «Alfonso XIII» salió esa escala por causa del caso tráfico que para esa conducta y conveniencia emprendió nuevo viaje cuantos anteriores.

«Agencia Nueva York no pone dificultades para admitir pasaje y carga para ese puerto, como para ningún otro; pero si tráfico que se presenta para un puerto determinado, sea quel sea transbordo en ahorro de tiempo, ya que interés general del país es que vapores hagan mayor número posible de viajes; espero que así lo comprendrán ustedes, haciéndolo entender también ese comercio, al que la Trasatlántica guarda iguales consideraciones que al de los demás puertos.—Marqués de Comillas.»

Después indicó a los representantes de la prensa que el ministro de Fomento no llevaba al Consejo más que el expediente del pantano de Cueva Horadada; que el Hacienda llevaba algunos expedientes relacionados con las subsistencias, y que el de Gracia y Justicia llevaría las tres propuestas de los que se propone llevar al Parlamento.

A la salida.

A la una y cuarto en punto terminó la reunión ministerial. El conde dijo a los reporteros que se habían tratado asuntos de varias índoles, y que se había acordado reproducir en las primeras sesiones de Cortes los proyectos que no se habían podido aprobar en la anterior legislatura.

El señor Jiménez—siguió diciendo el presidente—habló de las gestiones llevadas a cabo para enviar naranja a Holanda, dando cuenta de un telegrama que había recibido, por el que se autoriza la exportación de 1.500.000 kilogramos.

Un periodista preguntó al señor Alba si era cierto que se nombraría al señor Pacheco para presidir un ministerio de Subsistencias, y el ministro de Hacienda explicó responder concretamente. Sin embargo, expuso su conformidad y defendió a don Basilio de algunos ataques que le han dirigido ciertos periódicos, manifestando que el señor Pacheco es un verdadero trabajador que está siempre al servicio de la patria.

El ministro de Estado dijo que acababa de recibir el telegrama contestación del embajador de Londres, refiriéndose a la exportación de la manzana a Holanda, e igualmente debidamente al señor Merry del Val.

El señor Gasset salió contentísimo, diciendo que había sido aprobado el expediente que llevó al Consejo.

Lo de París.

«El Liberal» de esta mañana habla de un probable ministerio de Subsistencias, del que será director el señor París.

«La Correspondencia» recoge la información y elogia grandemente al propuesto.

Los proyectos del Gobierno.

En el Consejo de ministros han quedado, terminados los perfiles de casi todos los proyectos que han de ser presentados a las Cortes, a excepción de los presupuestos ordinarios.

Los dichos proyectos serán entregados a la Mesa del Congreso dentro de la misma proximidad.

Los de la mayoría.

El subsecretario de Gobernación ha recibido cartas de senadores y diputados de la mayoría, anunciando que el lunes se tratará en el Congreso la sesión preparatoria, bajo la presidencia del señor don Fermán de Marín de Riaza.

En la citada sesión se nombrará la Mesa de edad.

Una conferencia.

A última hora han conferenciado el señor Torcal con el obispo de Romanones, tratando de los debates parlamentarios.

Seguramente la sesión del lunes será presidida por el señor Aurora Bonart.

La apertura de la legislatura.

Pasado mañana asistirá el Gobierno en pleno, de uniforme, a la apertura de la nueva legislatura en el Senado.

Después asistirá a la del Congreso.

Ellos no han sido.

Los señores Zorrilla y Arribalzaga, director y subdirector de Obras públicas, han dirigido una carta a los periódicos, rogando que hagan constar que ellos no han sido los autores de la carta publicada en «El Debate» y dirigida al señor Ciricio Ventallo.

Firma de Marina.

El Rey ha firmado los siguientes decretos del ministerio de Marina:

Ascendiendo al empleo de auditor de la

Armada al capitán don Francisco Núñez Tapete.

Promoviendo al ascenso inmediato al teniente auditor de segunda don Manuel Agustín Asensio.

Idem idem al de tercera clase don Vicente Antonio Rodríguez.

EL PUEBLO CÁNTABRO

DE LA GUERRA EUROPEA

POR TELÉFONO

PARTES OFICIALES FRANCESAS.

PARÍS (Torre Eiffel).—El comunicado oficial francés, de las tres de la tarde de hoy, dice:

“En la orilla izquierda del Mosa hemos ejecutado tiros de desmicion contra las organizaciones alemanas de la cota 304.”

Lucha viva de artillería en Les Eparges. Fracaso un golpe de mano enemigo en esa región.

Otro intento alemán contra uno de nuestros puestos secundarios de Massiges (Champlain) fue rechazado.

Noche tranquila en el resto del frente.

PARTES OFICIALES AUSTRIACAS.

VIENA.—El Gran Cuartel general del ejército austriaco, comunica el siguiente parte oficial:

“Frente rumano.—En el ala Sur del ejército del archiduque José, fué rechazada una tentativa de avance de los rumanos.

Frente ruso.—El día 23, uno de nuestros aviadores derribó a un aeroplano ruso en las cercanías de Kampolung.

Sin acciones de importancia en este frente.

Frentes italiano y del Sudeste.—Sin cambio apreciable en la situación general.

COMUNICADO INGLESA DE ORIENTE

El comunicado inglés de Oriente dice lo siguiente:

“Al Sudeste de Kut-el-Amara ocupa más de mil yardas de trincheras enemigas de primera línea.”

Rechazamos cuatro contraataques, recuperando parte del terreno perdido.

El Mensaje de Wilson.

La opinión austriaca.

GINEBRA.—Según telegramas de Budapest, contestando el conde Tisza a una pregunta del diputado Lavazas, a propósito del mensaje de Wilson, ha dicho:

“De acuerdo con nuestra actitud de siempre, venimos con simpatía total a la tentativa de paz.”

Nos hallamos, pues, dispuestos a cambiar impresiones con los Estados Unidos, de acuerdo con nuestros aliados.

Todo afirma que la Cuádruple está dispuesta a negociar la paz en tales condiciones que nuestros adversarios podrían aceptarlas y que podrían servir de base a una paz duradera.”

El conde de Tisza habló largamente del principio de las nacionalidades, que Rusia e Inglaterra han violado siempre y pretenden seguir violando.

Añade que el Imperio austrohúngaro está plenamente de acuerdo con el presidente Wilson y que la Cuádruple está dispuesta a hacer cuanto sea susceptible de dar a Europa una paz duradera.

En los Estados Unidos.

NUEVA YORK.—La prensa atlántica dice que la aceptación por Alemania del mensaje de Wilson es el “Sedán del militarismo prusiano”.

En Alemania.

BASILEA.—El “Bayrische Lurier” dice que Wilson quiere erigirse en árbitro del mundo y pretende que Europa está deseada e impotente.

Wilson propone en nombre de América lo que América no ha cumplido.

“Acaso América respeta el derecho en la guerra con España? ¿Cómo se concilia con las ideas de ‘desarmarse’ el incremento naval guerrero de los Estados Unidos?”

BERLIN.—Se asegura que no tardará el Gobierno alemán en alzarse públicamente al mensaje de Wilson.

Los socialistas franceses.

PARÍS.—El grupo socialista del Parlamento ha adoptado por unanimidad la siguiente orden del día:

“El grupo socialista parlamentario agradece la alegría el mensaje de Wilson al Senado, porque es cierto que la paz fundada en la libre voluntad de los pueblos y no sobre la fuerza de las armas, debe ser la carta del universo civilizado.”

Añaden los diputados socialistas que el Gobierno francés debe mostrar su acuerdo total con el presidente Wilson. Y piden a los representantes de todas las naciones beligerantes que ejerzan presión sobre sus clases dirigentes para acelerar la llegada de la paz.

La acción naval aliada.

LONDRES.—Se ha celebrado una importante conferencia naval en el Almirantazgo para discutir un nuevo plan de acción naval en el Mediterráneo.

Los representantes franceses, italianos e ingleses, asesorados por técnicos, han llegado a conclusiones satisfactorias, en lo referente a operaciones navales, empleo de barcos, vigilancia de derroteros marítimos y otros asuntos anejos.

Lo que dice Lloyd George.

“LONDRES.—El primer ministro inglés ha declarado al corresponsal del diario australiano, a propósito de una próxima reunión del Consejo central de Grecia, que Inglaterra va a entrar ahora en una nueva era. La guerra inaugura una nueva época.”

Lloyd George añadió:

“Estamos a punto de asistir al mayor acontecimiento que el mundo haya visto después de la revolución francesa. Una vez hecha la paz, organizaremos de un modo nuevo la libertad y la fraternidad, que son las únicas garantías de paz y de progreso y que han sido destruidas por el militarismo.”

COMUNICADO DE LA AVIACIÓN FRANCESA.

PARÍS.—El comunicado facilitado por el Estado Mayor francés, respecto a la aviación, dice:

“En el Ancre y en el Somme, y en ambas orillas del Aa, lucha de artillería bastante activa.”

OTRO COMUNICADO AUSTRIACO.

VIENA.—Otro comunicado oficial dado por el Gran Cuartel general del ejército austriaco, dice lo siguiente:

“Frente oriental.—Fuerzas del ejército austrohúngaro, que manda el general von Ruzoy, hicieron reconocimientos en el Río y en el valle Kasim, haciendo 16 prisioneros.”

ULTIMO PARTE FRANCES

PARÍS (Torre Eiffel).—El parte francés de las once de la noche dice lo siguiente:

“Acciones de artillería bastante viva en la orilla izquierda del Mosa y en la región de la cota 304, en Mort-Homme y en la orilla derecha de los sectores de Louvemont y bosque de Caudix.”

“Los aviadores fueron hechos prisioneros, Se ha confirmado que el día 25 un avión alemán, atacado por el mismo teniente, fué igualmente derribado cerca de Liège.”

Con esta nueva victoria llega a 30 el número de aviones derribados por el mencionado teniente.

El día 25, dos aviones franceses bombardaron la estación y las fábricas de Hachoir.

Se pudieron comprobar una explosión y un incendio.”

Los corsarios alemanes.

PARÍS.—La estación de la Torre Eiffel ha lanzado el siguiente aviso a los navales:

“PIPERACINA DR. GRAU.—Cura, artritis, reuma, gota, mal de piedra. E mejor disolvente del ácido uríco.”

veron las organizaciones alemanas del bósque de Parroy.

PARTES OFICIALES RUSAS.

PETROGRADO.—El parte oficial comunicado por el Gran Cuartel general del ejército ruso, dice:

“Frente occidental.—Al Oeste de la carretera de Kolnzen y al Sur de Riga, los alemanes atacaron, después de violento bombardeo, siendo rechazados con serias pérdidas.”

En la región de la calzada de Mizwa, los alemanes atacaron, después de violento bombardeo, siendo rechazados con serias pérdidas.”

En la noche: El corsario enemigo se encontraba el día 12 por los 7 grados Sur y 25 Oeste.

El vapor “Saint-Theodore”, armado por el corsario, se halla igualmente en alta mar.

Atención a los dos corsarios.”

Victor Manuel, en el frente.

MILAN.—El Rey Victor Manuel, después de permanecer quince días en Roma, ha vuelto al frente de batalla.

Las ejercencias secretas.

“LARIS.—Esta tarde se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ayer.”

“Los ejercicios secretos.”

“LARIS.—Esta noche se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ayer.”

“Los ejercicios secretos.”

“LARIS.—Esta noche se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ayer.”

“Los ejercicios secretos.”

“LARIS.—Esta noche se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ayer.”

“Los ejercicios secretos.”

“LARIS.—Esta noche se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ayer.”

“Los ejercicios secretos.”

“LARIS.—Esta noche se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ayer.”

“Los ejercicios secretos.”

“LARIS.—Esta noche se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ayer.”

“Los ejercicios secretos.”

“LARIS.—Esta noche se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ayer.”

“Los ejercicios secretos.”

“LARIS.—Esta noche se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ayer.”

“Los ejercicios secretos.”

“LARIS.—Esta noche se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ayer.”

“Los ejercicios secretos.”

“LARIS.—Esta noche se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ayer.”

“Los ejercicios secretos.”

“LARIS.—Esta noche se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ayer.”

“Los ejercicios secretos.”

“LARIS.—Esta noche se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ayer.”

“Los ejercicios secretos.”

“LARIS.—Esta noche se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ayer.”

“Los ejercicios secretos.”

“LARIS.—Esta noche se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ayer.”

“Los ejercicios secretos.”

“LARIS.—Esta noche se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ayer.”

“Los ejercicios secretos.”

“LARIS.—Esta noche se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ayer.”

“Los ejercicios secretos.”

“LARIS.—Esta noche se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ayer.”

“Los ejercicios secretos.”

“LARIS.—Esta noche se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ayer.”

“Los ejercicios secretos.”

“LARIS.—Esta noche se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ayer.”

“Los ejercicios secretos.”

“LARIS.—Esta noche se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ayer.”

“Los ejercicios secretos.”

“LARIS.—Esta noche se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ayer.”

“Los ejercicios secretos.”

“LARIS.—Esta noche se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ayer.”

“Los ejercicios secretos.”

“LARIS.—Esta noche se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ayer.”

“Los ejercicios secretos.”

“LARIS.—Esta noche se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ayer.”

“Los ejercicios secretos.”

“LARIS.—Esta noche se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ayer.”

“Los ejercicios secretos.”

“LARIS.—Esta noche se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ayer.”

“Los ejercicios secretos.”

“LARIS.—Esta noche se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ayer.”

“Los ejercicios secretos.”

“LARIS.—Esta noche se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ayer.”

“Los ejercicios secretos.”

“LARIS.—Esta noche se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ayer.”

“Los ejercicios secretos.”

“LARIS.—Esta noche se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ayer.”

“Los ejercicios secretos.”

“LARIS.—Esta noche se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ayer.”

“Los ejercicios secretos.”

“LARIS.—Esta noche se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ayer.”

“Los ejercicios secretos.”

“LARIS.—Esta noche se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ayer.”

“Los ejercicios secretos.”

“LARIS.—Esta noche se reunió la Cámara francesa en la sesión de la tarde de ay

SASTRERIA PARA CABALLERO

Se atienden inmediatamente las órdenes
por correspondencia

JOSE ECHEVERRIA

SIEMPRE LAS ULTIMAS NOVEDADES

en estilos, dibujos y colores.

SUCESOS DE AYER

Entre mujeres. A las nueve de la mañana de ayer, Concepción Gil y Carmen Cifuentes, que habitan en la calle del Rincón, promovieron en la plaza de la Esperanza un fuerte escándalo, terminando por irse a las manos, causando la Carmen a la Concepción una herida contusa en la nariz y erosiones en la cara, que le fueron curadas en la Casa de Socorro.

Una explosión. A las cinco de la mañana de ayer ocurrió una explosión en la panadería que el señor Carlos posee en la calle del Arrabal.

Un obrero que se hallaba cerca del sitio donde ocurrió la explosión, llamado Manuel Madrazo, resultó con algunas lesiones, teniendo que pasar a la Casa de Socorro, donde le fueron extraídos de los ojos varios pedazos de tierra, que se le habían incrustado dentro de ellos.

El ruido que se produjo a consecuencia de la explosión alarmó al vecindario y no ocurrió una desgracia por un verdadero milagro, creyéndose al principio que el mencionado Manuel estaba herido de muerte.

Casa de Socorro. Ayer fueron asistidas en este beneficio establecimiento las siguientes personas:

Fidel San Juan, de seis años, de una herida incisa en el párpado inferior del ojo derecho.

Irene Cruz, de cincuenta y seis años, de extracción de un hueso del exofago.

Juan Gutiérrez, de doce años, de una herida en la pierna derecha, por mordedura de perro.

Inés García, de diecisésis años, de extracción de una astilla del dedo índice de recho.

Segundo Calzacorta, de tres años, de una contusión en el dedo índice derecho.

Vicente Argos, de veintisiete años, de una herida con colgajo y contusas en los dedos medio, anular y menique de la mano izquierda, que se produjeron con una máquina en el taller de carpintería mecánica del señor Mirones.

Antonio Pérez, de trece años, de un ataque.

Tribunales

Comisión de libertad condicional.

Bajo la presidencia del don Justíniano F. Campa, presidente de esta Audiencia, y vocales don Vidal Gómez Collantes, alcalde de la capital; don José Casado, auditor de Guerra; don Agapito Aguirre, don Juan Francisco G. Colomer, don José Estrada y don Enrique Campano, que componen la Comisión de Libertad condicional, se celebró ayer la correspondiente junta, de la que resultó que han sido propuestos para libertad los siguientes peneados:

Colonia Penitenciaria del Dueso.—Francisco Amaya, Víctoriano Díez, Manuel Fernández, José Bustamante, Manuel Gutiérrez, Francisco Antonio García, Aquilino Penedo, Aniceto Rodríguez, Fermán Villaro, Francisco Bonispredo, Emilio Cortegoso, Leonardo García, Francisco Fernández, Blas Galey, José Marcos, Rosendo Pujol, Nicasio Sánchez, Avelino Criado, José Gajate, Manuel González, Tomás González, Pedro José García, Ramón García, Javier Hoyos, Ambrosio Tritón, Francisco Sánchez, Luis Isidro García, Pablo Quirós, Cesáreo Sanz, Eugenio Salgado, Ramón Domínguez, Eloy Hevia, Jose Imizcoz y Ruilmo Martínez.

Prisión central de Santona.—Mariano García, Eugenio Martín y Fructuoso Roig.

Prisión correccional de esta capital.—José Mazo, Eusebio Martínez, Marcellino Martínez, Domingo Rodríguez, Ciriacio Buenaventura.

Guerra.—Buenaventura Iglesias, Mateo Malicid y Victoriano Merino.

Sección marítima.

Pasquero con averías.—En la madrugada de ayer, cuando salía a las faenas de la pesca el vapor de pareja de esta matrícula «San Pedro», propiedad de don Casiano Oria, abordo a la boyta de los errores franceses, ignorándose las causas que dieron lugar a este accidente.

El pesquero resultó con una avería de alguna consideración en el brinque de proa, que le será reparada en la rampa del Sur.

Nuevo buque.—Con objeto de transformarle en barco mercante ha sido subido

a la grada el gangui número 2, que se hundió en la darsena de El Ferrol hace tres meses.

Buque averiado.—Al salir de Bayona para Nueva York el vapor «Rita», que suele frecuentar nuestro puerto, embistió contra el muelle de Cataluña, resultando con la rotura y desprendimiento de una veintena de planchas de coraza.

Con motivo de este accidente suspendió su salida, transbordando la carga a otro buque.

El «Thyrax».—Después de grandes trabajos llevados a cabo por los vapores «Amaia» y «Villanovas», se ha conseguido poner por completo a flote al vapor noruego «Thyrax», que encontraron entre aguas en la Estacada de Vares, los pesqueros «Mayordomingo» y «República».

Cambio de nombre.—Ha sido cambiado el nombre del vapor costero de la matrícula de Barcelona, «Aurora Rivero», por el de Llolido.

Exceptuados.—Después de sufrir los correspondientes reconocimientos en El Ferrol, fueron exceptuados definitivamente del servicio los inscriptos marítimos Manuel Seoane, Daniel García, Justo Toca y Pedro Ansorena.

Exámenes.—A las once de la mañana de ayer se efectuaron en esta Comandancia de Marina los exámenes para patrones de tráfico, bajo la presidencia del segundo comandante don Julio Gutiérrez, con asistencia del práctico mayor don Vicente Madariaga y dos patronos del puerto, resultando aprobados los señores don Miguel Montes, don Secundino Bedía, don Gregorio García, don José Bescero, don Florencio del Castillo, don Emeterio Bedía, don Raimundo Bedía, don Teodosio Bedía y don Guillermo Cobán.

Movimiento de buques

Buques que se esperan.—Con objeto de tomar y dejar carga, son esperados en nuestro puerto los vapores «Cabo Peñas», «Cabo Coronas», «Cabo Silleiro», «Cabo Tres Forcas» y «Cabo Carvoeiro».

De Christiansund y escales, con baca lio y raba, es esperado el vapor noruego «Setubal».

Para cargar mineral son también esperados los vapores noruegos «Nolinio» y «General Munthe», con tierra, el velero danés «Palleseen».

Buques entrados.—«Villa de Pesquera» de Bilbao, con carga general.

«Clotilde García», de Gijón, con carga general.

Buques salidos.—«Matienzo», para Bilbao, en lastre.

«Airoso», para Bayona, con carburo.

Situación de los buques de España a Matrícula

Vapores de Angel F. Pérez.—Angel B. Pérez, en viaje a Vigo.

«Carolina S. de Pérez», en La Coruña.

«Emilia S. de Pérez», en viaje a Barceloneta.

Vapores de Adolfo Pardo.—Inés, en viaje a Barcelona.

«Adolfo», en Galveston.

Compañía Nueva Montaña.—«Nueva Montaña», en viaje a Tynes Dock.

Partes recibidos en la Comandancia de Marina.

De Madrid.—Es probable que continúe el mal tiempo en Galicia y Andalucía, pro pagándose a todo España.

Semáforo.

Sudeste flojito, marejada del Noroeste, horizonte nuboso.

Mareas.

Pleamar: A las 6,59 m. y 7,21 t.

Bajamar: A la 1 m. y 1,22 t.

POR LA PROVINCIA

Disparos sin consecuencias.

La Guardia civil del puesto de Valdecilla ha detenido y puesto a disposición del Juzgado municipal de aquél término al vecino de Sején José Orejo Castanedo, como presunto autor de haber hecho dos disparos de arma de fuego contra su vecino Victoriano Ruiz Lavín, sin que,afortunadamente, le causara ninguna lesión.

Un herido.—En el pueblo de San Miguel de Aguayo varios jóvenes de buen humor y muy poquita cultura, se dispusieron hace poco días a dar la «encerrada» a una joven de aquél pueblo que iba a contrarre matrimonio.

Cuando estaban celebrando esta salvaje fiesta, a un hermano de la «cagazada», llamado Andrés Belmonte, de cuarenta y tres años de edad, de estado soltero, le pareció tan mal aquella diversión que, asomándose a uno de los balcones de su domicilio, hizo algunos disparos de arma

que dieron lugar a este accidente.

El pesquero resultó con una avería de alguna consideración en el brinque de proa, que le será reparada en la rampa del Sur.

Nuevo buque.—Con objeto de transformarle en barco mercante ha sido subido

Anticatarral Garcia Suárez.

Catarros-tuberculosis, afecciones del aparato respiratorio, tratamiento eficaz.

Venta en farmacias y droguerías.

de luego contra los jóvenes que formaban el grupo, resultando uno de ellos, llamado José Armentazabal, de veinticinco años de edad, de estado soltero y vecino tanto de dicha San Miguel, con dos heridas, una, con orificio de entrada y salida, en la mandíbula derecha, y otra, con orificio de entrada solamente, en el hombro izquierdo, cuyas lesiones fueron calificadas por el médico del pueblo de pronóstico reservado.

La Guardia civil del puesto de Lantueno no logró detener al agresor en el pueblo de Pesquera, cuando iba a tomar el tren para dirigirse a Santander, y juntamente con el atestado instruido al efecto, fué puesto a disposición del Juzgado de aquél término.

Amenazas.

Por la Guardia civil del puesto de Caso Urdiales ha sido denunciado el vecino de aquella villa Francisco Trespalacios, por haber amenazado de muerte a su vecino Martín Llano.

El asunto pasó al Juzgado municipal de aquella villa.

Juventud Católica Obrera.

Curso de conferencias.

Esta tarde, a las siete, dará una conferencia en el salón teatro del Círculo Católico de Obreros, el culto Inspector del trabajo en esta capital don Alberto L. Argüello, desarrollando el tema social «La iniciativa patronal en la provincia de Santander».

Lotería.—A las once de la mañana de ayer se efectuaron en esta Comandancia de Marina los exámenes para patrones de tráfico, bajo la presidencia del segundo comandante don Julio Gutiérrez, con asistencia del práctico mayor don Vicente Madariaga y dos patronos del puerto, resultando aprobados los señores don Miguel Montes, don Secundino Bedía, don Gregorio García, don José Bescero, don Florencio del Castillo, don Emeterio Bedía, don Raimundo Bedía, don Teodosio Bedía y don Guillermo Cobán.

OBLIGACIONES.

Ferrocarril de Durango a Zumárraga, primera serie, a 80,50.

Idem de La Robla, a 79,75.

Idem de Asturias, Galicia y León, primera hipoteca, precedente, a 67 por 100;

Idem de Alcarria, a 123, 124, 125 y 124,50 por 100, contado, fin febrero, a 123 y 121,

precedente; fin febrero, a 123 por 100, 128 y 130 en corriente, y 125, fin febrero.

Asociación Cántabra de Navegación, a 75

pesetas.

Marítima del Nervión, a 1,680 y 1,690

pesetas.

Marítima Unión, a 1,410, 1,405, 1,400,

1,425, 1,420 y 1,415 pesetas, fin febrero.

Naviera Olazárriz, a 1,270, 1,290, 1,280,

1,275 y 1,270 pesetas.

Naviera Vascongada, a 750 pesetas, contado, fin febrero, a 765, fin febrero.

Asociación Cántabra de Navegación, a 75

pesetas.

Naviera Aurrera, a 695 pesetas.

Hulleras de Sabero y Anexas, a 750,

Basconia, ordinarias, a 370.

Papelera Española, a 88,50 por 100.

Río Felguera, precedente, a 122 por 100, del dia, a 125, 124, 125, 125 y 124,50 por 100, contado, fin febrero, a 123 y 121,

precedente; fin febrero, a 123 por 100, 128 y 130 en corriente, y 125, fin febrero.

Asociación Cántabra de Navegación, a 75

pesetas.

Aurora, a 135 pesetas.

Unión Española de Explosivos, a 255 y 255,50 por 100.

OBLIGACIONES.

Ferrocarril de Durango a Zumárraga, primera serie, a 80,50.

Idem de La Robla, a 79,75.

Idem de Asturias, Galicia y León, primera hipoteca, precedente, a 67 por 100;

Idem de Alcarria, a 123, 124, 125 y 124,50 por 100, contado, fin febrero, a 123 y 121,

precedente; fin febrero, a 123 por 100, 128 y 130 en corriente, y 125, fin febrero.

Asociación Cántabra de Navegación, a 75

pesetas.

Aurora, a 135 pesetas.

Unión Española de Explosivos, a 255 y 255,50 por 100.

OBLIGACIONES.

Ferrocarril de Durango a Zumárraga, primera serie, a 80,50.

Idem de La Robla, a 79,75.

Idem de Asturias, Galicia y León, primera hipoteca, precedente, a 67 por 100;

Manuel Láinz

San Francisco, 17 (frente a Presmanes).

Lealtad, 2 (debajo del antiguo hotel viuda de Redón).

MERCERIA, CAMISERIA Y PERFUMERIA

Inmenso surtido en pieles de gran novedad, géneros de punto para señora y caballero y demás artículos de invierno a precios extraordinariamente baratos. Muebles de todos estilos a precios increíbles.

Máquinas de coser y miraguano -:- PRECIO FIJO MARCADO

Vapores correos españoles



Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico

SALIDAS FIJAS TODOS LOS MESES EL DÍA 19, A LAS TRES DE LA TARDE

El día 19 de febrero saldrá de Santander el vapor

ALFONSO XIII

Su capitán don Antonio Comellas.

admitiendo pasaje y carga para Habana y Veracruz.

Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana, 250 PESETAS, 13,50 de impuestos y 2,50 de gastos de desembarque.

Para Santiago de Cuba, en combinación con el ferrocarril, 235 PESETAS, 13,50 de impuestos y 2,50 de gastos de desembarque.

Para Veracruz, 275 PESETAS y 7,50 de impuestos.

También admite pasaje de todas clases para Colón, con transbordo en Habana a otro vapor de la misma Compañía, siendo el precio del pasaje, en tercera ordinaria 275 PESETAS y 7,50 de impuestos.

Línea del Río de la Plata

SALIDAS FIJAS DE SANTANDER TODOS LOS MESES EL DÍA ULTIMO

El 31 de enero, a las once de la mañana, saldrá de Santander el vapor

M. L. VILLAVERDE

admitiendo pasajeros de tercera clase (transbordo en Cádiz al

Infanta Isabel de Borbón

de la misma Compañía, con destino a Montevideo y Buenos Aires.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Vapores correos españoles

Nueva línea mensual desde el Norte de España al Brasil y Río de la Plata

El día 14 de febrero, a las tres de la tarde, saldrá de Santander el vapor

LEON XIII

Su capitán don Francisco Moret.

para Rio Janeiro y Santos (Brasil), Montevideo y Buenos Aires.

Admite carga y pasajeros de todas clases, siendo el precio de la tercera, DOSCIEN-
TAS CINCUENTA Y CINCO PESETAS, INCLUSO IMPUESTOS

Para más informes dirigirse a sus consignatarios en Santander, señores HIJOS DE

ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA.—Mueller, 36.—Teléfono número 63.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New York, Habana, Veracruz y Puerto Mejico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tam-pico, y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Una salida cada 44 días arrancando de Barcelona para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tanger, Casablanca, Mazagón (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península Iberica en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

(S. A.) La Piña Tallada.

FABRICA DE TALLAR, BISELLAR Y RESTAURAR TODA CLASE DE LUNAS, ESPEJOS DE LAS FORMAS Y MEDIDAS QUE SE DESEA, CUADROS GRABADOS Y MOLDURAS DEL PAIS Y EXTRANJERO

DESPACHO: AMOS ESCALANTE, 2.—Teléf. 823.—FABRICA: CERVANTES, 12

Anisosa -:- Solución Benedicto -:-

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de soda purísimo de esencia de anís. Sustituye con gran ventaja el bicarbonato en todos sus usos. —Caja 0,50 pesetas.

DEPOSITO: DOCTOR BENEDICTO.—San Bernardo, número 11.—MADRID

De venta en las principales farmacias de España.

EN SANTANDER: Pérez del Molino y Compañía.

—Loción para el cabello -:- A BASE DE LAVONA

Es el mejor tónico que se conoce para la cabeza. Impide la caída del pelo y le hace crecer maravillosamente, porque destruye la caspa que ataca a la raíz, resultando sedoso y flexible. Tan precioso preparado debía prescribir siempre todo buen tocador, aunque sólo fuese por lo que hermoso es el cabello, prescindiendo de las demás virtudes que tan justamente lo atribuyen.

Frascos de 2,00 y 3,50 pesetas. La etiqueta indica el modo de usarlo.

Se vende en Santander en la droguería de PÉREZ DEL MOLINO Y COMPAÑIA.

Sociedad Hullera Española.

BARCELONA

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tránsitos a vapor, Marina de guerra y arsenales del Estado, Compañía Transatlántica y otras Empresas de navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Cardiff por el Almirantazgo portugués.

Carbonos de vapor.—Menudos para fragatas.—Aglomerados.—Cok para usos metálicos y domésticos.

Haganse los pedidos a la

Sociedad Hullera Española.—BARCELONA

Pelayo, 5 bis, BARCELONA, o a sus agentes: en MADRID, don Ramón Topete, Alfonso XII, 16.—SANTANDER, señores Hijos de Angel Pérez y Compañía.—Gijón y AVILES, agentes de la Sociedad Hullera Española.—VALENCIA, don Rafael Toral.

Para otros informes y precios dirigirse a las oficinas de la

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA

† La Propicia : Agencia de pompas fúnebres.

- CEFERINO SAN MARTIN -

Esta Agencia, cuenta con variado surtido de FERETROS Y ARCAS de gran lujo, corona, cruces, decoraciones y demás accesorios, y con los mejores coches fúnebres de primera, segunda y tercera clase, y coches estufas.

Precios modicos.—Servicio permanente.

ALAMEDA PRIMERA, NUM. 22.—TELÉFONO NÚMERO 481.—SANTANDER



Vapores correos españoles.

DE LA

COMPAÑIA TRASATLANTICA

Viaje extraordinario a la Habana y New York

El día 2 de febrero, a las tres de la tarde, saldrá de Santander el vapor

Alfonso Doce

Su capitán don Cristóbal Morales.

admitiendo pasaje y carga para HABANA y NEW YORK.

Para más informes dirigirse a sus consignatarios, en Santander, señores HIJOS

DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, Muelle, 36.—Teléfono número 63.

SERVICIOS PUBLICOS

De trenes.

SANTANDER A MADRID

Rápidos.—Los lunes, miércoles y viernes. Salida de Santander, a las 8,40. Llegada a Madrid, a las 21,10.

El rápido sale de Madrid, los martes, jueves y sábados.

Salida de Madrid, a las 9.

Llegada a Santander, a las 20,14.

Correos.—Diarios.

Salida de Santander, a las 16,27.

Llegada a Madrid, a las 8,40.

Llegada a Santander, a las 17,25.

Mixtos.—Diarios.

Salida de Santander, a las 7,28.

Llegada a Madrid, a las 6.

Salida de Madrid, a las 20,30.

Llegada a Santander, a las 18,40.

SANTANDER A BARCENA

Los servicios generales de Santander a Madrid, saliendo de correo y mixto, con salida a las 10,10, 12,45 y 17,30.

Llegada a Barcena, a las 10,19, 12,41 y 17,30.

Tren tránsito, con salida de Santander, a las 12,8, y llegada a Barcena, a las 14,12.

Las salidas de Barcena para Santander en los trenes rápido, correo, mixto y tránsito, son respectivamente, a las 18,47, 6,5, 15,57 y 7,55, con llegadas a Santander, a las 20,14, 8,18,40 y 9,57.

SANTANDER A LIERGANEZ

Salidas de Santander, a las 8,55 (correo).

12,15, 14,35, 16,45 y 19,10, para llegar a Liérganes, a las 10,1, 13,16, 16,1, 17,42 y 20,44.

Salidas de Liérganes, a las 7,25 (correo).

8,20, 12,20, 14 (correo), 16,45 y 18,20; con llegada a Santander, a las 8,36, 9,30, 12,25, 18,3, 17,45 y 19,22.

Hay un tren de Santander al Astillero, a las 8, un tren que llega a las 18,20; y del Astillero a Santander, a las 18,30, con llegada a las 8,50.

SANTANDER A CABEZON DE LA SAL

Salidas de Santander, a las 7,45, 13,29, 17,20, 11,45, 14,50 y 19,15, para llegar a Cabezón, a las 9,29, 2,40, 19, 13,25, 16,38 y 21,2.

Salidas de Cabezón, a las 14,39, 19,1, 7,21, 17,5 y 18,40, para llegar a Santander a las 13,13, 20,46, 8,45, 11,8 y 15,28.

SANTANDER A TORRELAVEGA

Salidas de Santander, a las 7,45, 13,20, 17,28, 11,45, 14,50 y 19,15, uno los jueves y domingo.

Subdirección y Agencias en todas las provincias de España y principales puertos del exterior autorizada por la Compañía general de Seguros.

DIRECCION GENERAL: PUERTA DEL SOL, 11 y 12, 1.- MADRID

Para seguros de incendios, marítimos, ordinarios y de guerra, de cascos de vapor y terrestres sobre fianzas, valores, y demás, dirigirse a su representante en Santander, don Leandro G. Gutiérrez Colomer, calle de Pedrueza, núm. 1 (Oblitas).

Prospectos al autor M. RINCÓN, farmacia, BILBAO.

Se vende en Santander en la droguería de PÉREZ DEL MOLINO Y COMPAÑIA.

POMPAS FÚNEBRES

Angel Blanco

Gran furgón automóvil para el traslado de cadáveres, dentro y fuera de la provincia.

Velasco, 6 -:- Servicio permanente

Teléfono 227

— COMPAÑIA ANONIMA DE SEGUROS —

— MADRID.—(Fundada el año 1901.) —

Capital suscripto..... Pesetas 3.000.000

Desembolsado..... 1.950.000

Siniestros pagados desde la fundación de la Compañía..... 48.767.698,86

Subdirecciones y Agencias en todas las provincias de España y principales puertos del exterior autorizada por la Compañía general de Seguros.

DIRECCION GENERAL: PUERTA DEL SOL, 11 y 12, 1.- MADRID